

К

Ц К К П С С

"О мерах по компрометации решения Нобелевского Комитета о присуждении Премии Мира САХАРОВУ А.Д."

ожидая в Комитете госбезопасности данные САХАРОВ в  
время, особенно после въезда в Италию на лечение его  
Р, не принимая участия в активных антиобщественных  
делом вел себя более спокойно.

в с тем на Западе в связи с предстоящим в Дании так  
"международным слушанием" продолжалась антисоветская  
связная с его именем.

активизации антисоветской деятельности САХАРОВА  
л на этой основе враждебно настроенных : элементов  
ния Нобелевский Комитет 9 октября явно : в провокацион-  
принял решение о присуждении ему Премии Мира.

теративных источников известно, что САХАРОВ в связи  
нимом указавшей премии подготовил заявление (текст  
прилагается).

изи с указанной враждебной анцней представляется целе-

ручить Отделам науки и учебным заведениям, Пропаганды ЦК  
сознано с Президиумом Академии Наук СССР и подготовить от име-  
ннума Академии Наук СССР и видных советских ученых стари-  
о, осуждающее решение Нобелевского Комитета, присужден-  
е Мира лицу, вставшему на путь антиконституционной, ан-  
женной деятельности, что невольно компрометирует ука-  
занный орган и вызывает сожаление. Указанное письмо за

подготовку членов Президиума Академии Наук СССР и энциклопедическим работам опубликовать в газете "Известия";

- редакциям газет "Труд" опубликовать фельетон, в котором критически прокомментировать САХАРОВУ Нобелевской Премии Мира в сумме 122 тысячи долларов как податку реакционным кругам Западе за постоянно поставляемую им клевету на советский общественный и государственный строй;

- по линии АНН продвигать на Западе материалы, раскрывающие связь с тем, что присуждение Премии Мира человеку, выступавшему против разрядки международной напряженности и оспаривавшему с крайне реакционных позиций события в Китае, Вьетнаме, Камбодже, Бразилии Востоке, противоречит политике Советского государства и всей прогрессивной силе мира, направленной на разрядку международной напряженности и разоружение;

- во главе Комитета государственной безопасности продвигать на Запад статьи, в которых показывать абсурдность решения Нобелевского Комитета, присудившего Премии Мира лицу, которое является изобретателем оружия массового это поражения людей;

- при возбуждении коллегия о высылке САХАРОВА за границу не выданы знаков Нобелевского лауреата и денежной премии рассматривается необходимость отказать ему в этом как лицу, обладающему особо важными государственными и военными секретами, в случае возникновения других вариантов упомянутой процедуры - решить вопрос в зависимости от конкретной ситуации.

Проект постановления ИИ ВССС прилагается.

Прошу рассмотреть.

ПРЕДСЕДИТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

АН МЕРЛОВ

Проект

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС

О мерах по компрометации решения Нобелевского комитета о присуждении премии мира САМАРОВУ А.Д.

1. Поручить отделам науки и учебным заведениям, пропаганды ЦК совместно с Президиумом Академии наук СССР подготовить от Президиума Академии наук СССР и видных советских ученых открытое письмо, осуждающее решение Нобелевского комитета, присудившего премию мира лицу, вставшему на путь антиконституционной, антиобщественной деятельности. Указанное письмо за подписью членов Президиума Академии наук СССР и видных советских ученых опубликовать в газете "Известия".

2. Редакция газеты "Труд" опубликовать 4 заметки, в которых указать, что присуждения САМАРОВУ Нобелевской премии мира в 1,5 миллиона долларов служит подпиткой и реакционным кругам за рубежом поставляемому им клевету на советский общественный и государственный строй.

3. По линии АНН продвигать на Запад материалы, раскрывающие с тем, что присуждение премии мира человеку, выступавшему против разрядки международной напряженности и оценивавшему на реакционных позициях события в Китае, и, вьетнаме, Камбодже, стран Боснии, противоречит политике Советского государства как прогрессивных сил мира, направленной на разрядку международной напряженности и разоружение.

4. На каналах Комитета государственной безопасности обеспечить продвижение в западные страны, в частности показать за рубежом материалы Комитета, присудившего премию мира одному из лидеров движения массового поражения.

